

中方决定召回驻立陶宛大使

外交部正告台湾当局，“台独”是死路一条

新华社北京8月10日电 外交部发言人10日就中方决定召回驻立陶宛大使发表谈话。全文如下：

近一段时间，立陶宛政府不顾中方反复交涉、晓以利害，宣布允许台湾当局以“台湾”名义设立“代表处”。此举公然违背中立两国建交公报精神，严重

损害中国主权和领土完整。中国政府对此表示坚决反对，决定召回中国驻立陶宛大使，并要求立陶宛政府召回驻立陶宛大使。

中方正告立方，世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是中国同其他国家发展友好合作关系的前提和政治基础。立方违背一个中国原则，允许台湾当局设立所谓“代表处”，这一行径无异于开历史倒车，严重损害中国主权和领土完整。

中国政府和人民实现祖国统一的决心不可动摇，维护国家主权和领土完整的红线不容触碰。我们敦促立方立即纠正错误决定，采取切实措施，消除恶劣影响，不要在错误的道路上越走越远。我们也正告台湾当局，“台独”是死路一条，图谋在国际上搞分裂活动绝对不会得逞。

一个中国原则不容任何挑战

外交部发言人10日发表谈话，宣布中方决定召回中国驻立陶宛大使，并要求立陶宛政府召回驻立陶宛大使。这是中方对近来立陶宛公然违背中立两国建交公报精神、宣布允许台湾当局以“台湾”名义设立“代表处”错误行径作出的正当、合理反制。立方必须认识到，一个中国原则不容任何挑战，任何无视、否定一中原则的企业都将付出沉重代价。

世界上只有一个中国，中华

人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。一个中国原则是公认的国际关系准则和国际社会普遍共识，是中国同其他国家发展友好合作关系的前提和政治基础。立方违背一个中国原则，允许台湾当局设立所谓“代表处”，这一行径无异于开历史倒车，严重损害中国主权和领土完整。

台湾问题事关中国核心利益，在这一问题上，中方不会作出任何

妥协、退让。此前，中方已就此反复交涉、晓以利害，立方却置若罔闻、一意孤行。中立关系陷入困难局面，责任完全在立方。

中国政府和人民实现祖国统一的决心不可动摇，维护国家主权和领土完整的红线不容触碰。立方应当充分认识到台湾问题的极端重要性和敏感性，及时意识到在台湾问题上玩火的严重后果。奉劝立方立即悬崖勒马，不要在错误的道路上越走越远。

新华社记者温馨

乱港毒瘤 “香港教育专业人员协会”宣布解散

新华社香港电 长期从事反中乱港活动的“香港教育专业人员协会”（简称“教协”）10日宣布解散，并即时停止招收新会员和

续会安排。“教协”长年以教师组织名义煽动暴力、宣扬“港独”。针对“教协”反中乱港活动，香港各界多次提出

批评，指出香港教育要正本清源，必须铲除“教协”这一乱港毒瘤。香港特区政府教育局7月31日宣布，全面终止与“教协”的工作关系。

军演开始

8月9日在“西部·联合-2021”演习开始仪式分列式上拍摄的陆军作战支援部队方队。“西部·联合-2021”演习9日上午在宁夏某合同战术训练基地正式拉开帷幕。 新华社



中国常驻联合国代表团临时代办：美国没资格在南海问题上说三道四

新华社联合国电 中国常驻联合国代表团临时代办戴兵9日在安理会海上安全问题公开会上针对美方代表发言提到南海问题指出，美国作为域外国家动辄把先进舰机开进南海，肆意挑衅，公然在地区国家间挑拨离间，是对南海稳定最大的威胁。美国没有资格在南海问题上说三道四。

戴兵表示，安理会不是讨论南海问题的合适场所。美国在发言中提到南海问题，中方坚决反对。当前，在中国和东盟国家共同努力下，南海局势保持总体稳定，各国依据国际法享有航行

和飞越自由。中国同东盟各国致力于全面有效落实《南海各方行为宣言》，力争早日达成“南海行为准则”。“我们有决心、有能力维护好南海和平稳定。”

戴兵指出，美国自己不加入《联合国海洋法公约》，却以公约法官自居，对别国指手画脚、横加干涉，在海洋问题上毫无可信度。美国在安理会炒作南海仲裁案，完全是政治企图。南海仲裁案仲裁庭违背“国家同意”原则，越权审理；在事实认定和法律适用上有明显错误，其所作裁决是无效的，没有任何拘束力。

戴兵表示，维护海上安全对促

进世界和平稳定与发展繁荣具有重要意义。当前，新冠疫情仍在全球肆虐，地区冲突有增无减，海盗袭击、海上武装抢劫、海上毒品和武器走私、海上人口贩运等犯罪活动猖獗，进一步加剧有关地区的不稳定性。

戴兵指出，中国高度重视海上安全，一贯倡导互利合作共贏的海洋共同安全观，致力于营造平等互信、公平正义、共建共享的海上安全格局。围绕会议主题，戴兵还强调海上安全合作应秉持海洋命运共同体理念，遵守国际法、服务沿岸国家经济社会发展、继续聚焦打击海盗活动等四点。



这是8月7日在青海省果洛藏族自治州班玛县境内拍摄的玛可河（无人机照片）。 新华社

天空之眼瞰班玛

两部门： 面向退役士兵 开辟专门通道招录消防员

新华社北京电 退役军人事务部办公厅、应急管理部办公厅近日联合印发《关于做好国家综合性消防救援队伍面向退役士兵招录消防员工作的通知》（以下简称《通知》），就促进退役士兵就业发展，加强国家综合性消防救援队伍建设等作出部署。

《通知》明确，着眼国家综合性消防救援队伍建设需要，面向退役士兵开辟专门通道，单列专项计划招录，数量不少于年度消防员招录总规模的三分之一。紧贴退役士兵实际，兼顾消防救援职业特点，放宽招录条件，退役士兵年龄放宽至24周岁，原在部队从事通信、防化、航

空、潜水等国家综合性消防救援队伍急需紧缺专业的人才，经批准年龄可放宽至28周岁。优先招录中共党员、立功受奖人员、烈士遗属。录用后，退役士兵服现役年限计人工作时间，按有关规定确定衔级职务和工资待遇。

《通知》强调，各地要提高思想认识，提升政治站位，强化责任担当，增强服务意识，确保各项招录工作机制顺畅运行、健康发展。加大政策、人员保障力度，精心安排部署，细化职责分工和推进措施，规范操作程序，提高招录质量。坚持“阳光招录”“廉洁招录”，确保公平、公正、公开。

本年度最值得观赏流星雨 13日凌晨迎极大 每小时洒落逾百颗流星

新华社天津电 英仙座流星雨即将光临地球，带来属于北半球夏日的“甜蜜暴击”。天文科普专家介绍，英仙座流星雨13日凌晨将迎来极大，每小时的天顶流量预计在110颗左右。由于本年度另外一场大型流星雨——双子座流星雨正逢上弦月，月相不好，因此英仙座流星雨可以说是今年最值得观赏的一场流星雨了。

相对1月的象限仪流星雨和12月的双子座流星雨，观测同为北半球三大流星雨之一的英仙座流星雨的气温条件宜人得多，它的活跃期为每年7月中旬至8月下旬，流量大且稳定，其ZHR（在理想观测条件下，辐射点位于头顶正上方时，每小时能看到的流星数量）的理论值在百颗以上，而且从不爽约。该流星雨的群内流星速度适中，呈蓝色，亮流星较多，非常适合观赏和拍照。

由于8月10日是西方洛朗圣神的节日，因此在西方国家又把英仙座流星雨称为“圣洛朗的眼泪”。

天津市天文学会理事、天文科普专家修立鹏介绍，流星雨一般都会持续一段时间，短则几天，长则一个月。不过并不是整个周期都适合观测，每场流星雨都有一个极大出

现的窗口期，所以弄清楚流星雨的极大时间非常重要。今年英仙座流星雨的极大出现在8月13日凌晨3时左右，好在农历七月初六的月亮会在12日22时左右下落，这之后，英仙座的辐射点会慢慢升高，观测条件在整个晚上是越来越好。

“如果在光污染非常小的郊外，还会看到美丽的银河静静地穿过英仙座，与绚丽的流星雨相映成趣。巧合的是，转天，也就是8月14日，就是我国最富浪漫色彩的七夕节，会让人心生无限遐想。”修立鹏说。

如何观测这场大型流星雨呢？海拔、天气、光害等情况都会影响看到流星的数量。极大发生时，如果在城市中心进行观测的话，很可能一晚上也看不到一颗流星；如果是在距离市中心不远的近郊，一小时能看到10颗左右流星；如果是在远离城市的远郊，一小时能看到50至60颗流星。修立鹏建议，在做好疫情防控的前提下，有兴趣的公众可选择8月12日21时过后至13日天亮前，寻一视野宽广、天气晴朗、海拔高、光害少的地方进行观测。

“不一定对着东北方天空的辐射点观看，拖着长尾巴的流星可能会在任何一个地方出现。”修立鹏提醒说。 周润健